

# Uganda obvinila Světovou banku z nátlaku kvůli zákonu proti homosexuálům

 [tadesco.org/uganda-obvinila-svetovou-banku-z-natlaku-kvuli-zakonu-proti-homosexualum](https://tadesco.org/uganda-obvinila-svetovou-banku-z-natlaku-kvuli-zakonu-proti-homosexualum)

datum: 10. 8. 2023

autor: tereza

čas na přečtení: 1 min.

Světová banka se snaží Ugandu donutit, aby se vzdala svých zásad a suverenity, prohlásil její prezident Yoweri Museveni.

Museveniho komentáře následovaly po úterním oznámení Světové banky, že v reakci na zákon proti homosexuálům v zemi neschválí Kampale (*Kamapala je hl.m. Ugandy – pozn. př.*) nové půjčky.

Instituce prohlásila, že legislativa, která ukládá trest smrti za některé činy osob stejného pohlaví a dvacetiletý trest vězení za propagaci homosexuality, je v rozporu s jejími hodnotami.

Ve střeďečnīm prohlášení ugandský vůdce označil rozhodnutí banky za „nešťastné“, ale prohlásil, že jeho země se bude „rozvíjet s půjčkami nebo bez nich“.

*„Opravdu podceňují všechny Afričany. Nepotřebujeme nátlak od nikoho, abychom věděli, jak řešit problémy v naší společnosti. Jsou to naše problémy,“* prohlásil.

Museveniho vláda je od květnového přijetí zákona proti homosexualitě široce odsuzována, přičemž ze strany lidskoprávních skupin a aktivistů sílí požadavky na sankce proti státním úředníkům.

Aktivisté tvrdí, že nový zákon legalizuje „homofobii a transfobii“, zatímco vláda tvrdí, že **je nezbytný pro zachování kulturních hodnot a zabránění „dezorientovaným“ LGBTQ lidem v náboru dalších.**

Světová banka je nejnovějším subjektem, který na tuto východoafrickou zemi uvalil sankce poté, co americká vláda v červnu zavedla vízová omezení pro podporovatele zákona proti homosexuálům a pohrozila dalšími kroky proti úředníkům odpovědným za porušování lidských práv.

Začátkem tohoto týdne dospěl tento globální finanční subjekt k závěru, že Kampale nebude schváleno žádné nové veřejné financování, dokud nebude prověřena účinnost dalších antidiskriminačních opatření v projektech, které financuje.

Uganda pokračuje v jednáních se Světovou bankou, aby se obě strany „pokud možno vyhnuly tomuto odklonu“, uvedl ve středu prezident Museveni.

*Zdroj: [RT.com](#)*

sponzorováno